

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

на диссертацию **Савченко Ольги Юрьевны**  
на тему **«Развитие механизмов государственного управления  
обеспечением продовольственной безопасности нового субъекта  
Российской Федерации»**, представленную на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент

Савченко Ольга Юрьевна окончила в 2014 году Донецкий государственный университет управления по специальности «Менеджмент организаций и администрирование» и приобрела квалификацию магистра менеджмента организаций и администрирования.

В 2018 году в ГОУ ВПО «Донецкий национальный технический университет» освоила программу высшего профессионального образования. Решением Государственной аттестационной комиссии от 24 мая 2018 года ей присвоена квалификация «Магистра» и выдан диплом магистра по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление».

В период подготовки диссертации соискатель Савченко Ольга Юрьевна обучалась в аспирантуре (2019-2023 гг.) и работала главным специалистом в Общественной организации «Фонд «Единый Донбасс».

Справка о сдаче кандидатских экзаменов выдана федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Донецкая академия управления и государственной службы»

Диссертация Савченко О.Ю. подготовлена на актуальную тему, направленную на выявление проблем, препятствующих эффективной реализации механизмов государственного управления обеспечением продовольственной безопасности нового субъекта Российской Федерации, обоснование и разработку инструментов и направлений их решения в названном субъекте Федерации. Исследование проведено на статистической и эмпирической базах Донецкой Народной Республики как в период ее внешнеполитической непризнанности, так и в первые годы после включения в состав Российской Федерации. Это является важной особенностью данной работы, так как аналогичные исследования на постсоветском пространстве отсутствуют.

Необходимо отметить, что в своем исследовании Савченко О.Ю.

применила системный подход, рассматривая проблемы государственного управления обеспечением продовольственной безопасности как совокупность информационной, социальной, экономической и административно-правовой подсистем, постоянно и целенаправленно взаимодействующих между собой в процессе выполнения своих функций и решения задач. Данное исследование позволило получить новые научные результаты, обладающие научной новизной, к числу которых относятся совершенствование понятийно-категориального аппарата и развитие трех важных механизмов государственного управления обеспечением продовольственной безопасности: информационного, экономического и административно-правового.

Полученные диссертантом научно-прикладные результаты имеют практическую ценность, которая подтверждена справками об их внедрении на региональном и муниципальном уровнях управления, а также в системе высшего образования ДНР.

Исследование Савченко О.Ю. базируется на достаточном и достоверном информационном фундаменте. Информационная база, используемая при обосновании выводов автора, проведении анализа и оценки предмета исследования, включает в себя классические и современные передовые научные работы, нормативные правовые документы разных уровней управления объектом исследования, иную информацию из открытых достоверных источников.

Высокий уровень обоснованности и доказанности, сделанных в диссертационной работе выводов, рекомендаций и предложений, подтвержден широким спектром примененных общенаучных и специальных методов исследования. Среди них необходимо отметить общенаучные методы, такие как анализ, синтез, классификация, обобщение, конкретизация, сравнение, индукция, дедукция, наблюдение и приоритизация. В качестве специальных научных методов в исследовании использовались экономико-математические методы, статистический и экспертный, метод мозгового штурма, метод Исикавы («Рыбья кость»).

Все научные результаты апробированы, с ними ознакомлена научная общественность. Результаты исследований, которые отражены в диссертации, были представлены на различных научно-практических конференциях, в публикациях в научных журналах. По теме диссертации опубликовано 13 научных работ, в том числе: 9 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России и ДНР для публикации

результатов научных исследований, 4 работы апробационного характера. Опубликованные автором научные работы в достаточной степени отражают основные научные результаты диссертации.

Диссертация Савченко Ольги Юрьевны на тему «Развитие механизмов государственного управления обеспечением продовольственной безопасности нового субъекта Российской Федерации» является законченным самостоятельным научным исследованием, отвечает требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук, и заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Научный руководитель:

канд экон.наук, ст.науч.сотр.,  
доцент кафедры теории управления и  
государственного администрирования  
ФГБОУ ВО «Донецкая академия  
управления и государственной службы»



Е.В. Котов

Подпись заверяю:

начальник отдела кадров  
ФГБОУ ВО «Донецкая академия  
управления и государственной службы»



Н.Н. Тарасова